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В умовах триваючої війни в Україні інфраструктура країни зазначила 

суттєві пошкодження, викликавши надзвичайну потребу у відновленні 

житлових та соціальних об’єктів. У цей непростий час державно-приватне 

партнерство (ДПП) стало ключовим механізмом, який дозволяє об’єднати 

ресурси держави та приватного сектору для реалізації масштабних 

відновлювальних програм. Але як забезпечити ефективність цієї взаємодії? 

В першу чергу через взаємодію держави та малого бізнесу. Малі 

підприємства в будівельному секторі відіграють важливу роль у відновленні 

зруйнованої інфраструктури. Проте вони стикаються з труднощами при доступі 

до фінансування та сучасних технологій. Чи може ДПП стати каталізатором для 

розвитку малого бізнесу в Україні? 

Як показує практика, державна підтримка через програмне 

стимулювання, грантові ініціативи, а також спрощення тендерних процедур 

ефективно ефективні. Пільгове кредитування дозволяє підприємствам втратити 

фінансові навантаження, дозволяючи їм реалізовувати проекти в стислі 

терміни [1].  

Які інноваційні форми взаємодії можуть з’явитися на ринку будівельних 

матеріалів? Це інноваційні платформи та нові технології. 

Створення інноваційних платформ, таких як можливість для розвитку 

нових технологій, може стати успішним кроком до вдосконалення будівельного 

процесу. Використання екологічно чистих матеріалів та новітніх технологій, 

робота зі штучним інтелектом, не лише підвищить ефективність, але й 

забезпечить стійкість сектору (рис. 1). 

Державні гранти на розвиток виробничих потужностей ‒ ще один 

важливий інструмент. Чи може малий бізнес використовувати ці можливості 

для експериментування з інноваціями в будівельних технологіях? Багато 
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підприємств вже реалізують проекти, спрямовані на впровадження 

енергоефективних рішень для будівництва. 

 
Рис. 1. Цикл інновацій у будівництві 

 

Спільні проекти також розглядаються як шлях до відновлення: публічно-

приватні консорціуми залишаються інструментом для реалізації масштабних 

проектів у галузі відновлення. Спільні зусилля держави і малого бізнесу 

можуть сприяти не лише відновленню житлового фонду, а й створенню нових 

робочих місць, що є критичним місцем у контексті економічної стабільності 

країни. 

Дослідження показують, що у 2023 році було збудовано 500 нових 

житлових будинків для внутрішньо переміщених осіб за рахунок співпраці між 

державою та приватними інвесторами [2]. Це практичний приклад того, як 

державна підтримка може активізувати ринок і стимулювати економічний 

розвиток у важкі часи. 

Хоча державна підтримка та різноманітні ініціативи, безумовно, дійсно 

стали основою для відновлення, залишаються виклики, такі як забезпечення 

безпеки працівників і стабільність фінансових ресурсів. Яке рішення може бути 

знайдено для подолання цих перешкод? 

Податкова політика, включаючи податкові канікули та зниження ПДВ для 

підприємств ринку будівельних матеріалів, може стати одним з інструментів 
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для стимулювання розвитку малого бізнесу. Однак, необхідно продовжувати 

працювати над стратегіями, щоб забезпечити довгострокову стійкість та 

адаптивність підприємств. 

Таким чином, взаємодія між державою та малим бізнесом має потенціал 

бути надзвичайно продуктивною в умовах воєнного стану. Використання 

інноваційних підходів, таких як ДПП, нові технології та спільні проекти — це 

ключ до успішного відновлення будівель та відновлення будівельного сектора в 

цілому. 
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Децентралізація є однією з ключових реформ в Україні, яка має на меті 

перетворення системи управління державою, зокрема шляхом делегування 

повноважень від центральної влади до місцевих органів самоврядування. Ця 

реформа стала важливим елементом трансформаційних процесів в Україні, 

спрямованих на зміцнення демократичного врядування, посилення регіональної 

автономії та забезпечення сталого розвитку.  

Історичними передумовами виникнення та становлення децентралізації в 

Україні стали радянська спадщина, час становлення та розвитку незалежності 

України, а також початок реформ після 2014 року. 

До 1991 року Україна була частиною централізованої радянської системи, 

яка характеризувалася жорстким контролем із боку центральної влади. Місцеві 

органи не мали реальної автономії, їх функції зводилися до виконання рішень 


